

# 4月 这些事儿学生家长需注意

## 成都中院上线 手机移动端“一站式诉讼服务”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪)法院下班了,想要提交材料怎么办?想要快点办事,怕排队又懒得跑怎么办?上诉期限快要过了,来不及到现场办理怎么办……

4月1日起,成都市中级人民法院在原有电脑端“一站式诉讼服务”功能建设基础上,升级上线手机移动端相关功能,当事人、代理人打开微信即可办理诉讼事务,实现诉讼事务“随时查”“指尖办”。

记者看到,成都中院“一站式诉讼服务”平台全面聚焦诉讼参与人的“核心刚需”,涵盖材料提交、留言法官、上诉办理、生效证明、文书领取等11项业务功能,让当事人充分感受“触手可及”的诉讼服务。当事人、代理人可根据需求,点击相应功能,根据页面引导提示进行下一步操作,整个过程清晰明了,方便快捷。

“今后将致力于为群众提供更方便、更高效的线上诉讼服务,不断优化升级‘一站式诉讼服务’平台各项功能,将更多诉讼事务延伸至线上,让人民群众足不出户就能在指尖上享受高品质、全流程的诉讼服务。”成都中院表示。

### 操作流程过来:

- 1.关注“成都市中级人民法院”官方微信公众号,点击公众号首页右下方“沟通服务”模块,进入“一站式诉讼服务”界面;
- 2.点击“一站式诉讼服务”界面“实名认证”功能;
- 3.根据指引录入相关信息,进行人脸识别验证真实身份;
- 4.点击相应功能,根据页面引导提示进行下一步操作。

## 成都高新区芳草街街道: 凝聚“清”合力“廉”洁促发展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)近日,成都高新区芳草街街道纪工委对比选出的招标代理服务供应商进行廉洁谈话,教育引导招投标行业从业人员筑牢“廉洁从业”思想防线,确保招标代理服务工作阳光透明、廉洁高效。

此次谈话要求招标代理机构要强化廉洁意识,坚守廉洁底线,以身边的反面典型案例为镜鉴,时刻严格要求自己,时刻防微杜渐。同时要严格办事程序,全面把握招标代理有关法律法规要求,不断提高业务水平和业务能力,坚决杜绝规避招标、虚假招标、串标围标等非法竞争问题,做合法合规的从业者。此外,街道纪工委将持续强化精准监督、靠前监督、全程监督,压紧压实职能责任,督促相关部门严格执行考核评价制度,对招标代理过程中发现的违规违纪违法问题,一律严肃处理、追责问责。

会后,街道纪工委还发放了《清廉监督卡》,公布了监督内容和电话,邀请招标代理服务供应商对街道工作及工作人员进行监督,共同营造良好的招采环境。

## 崇州市水务局: 护航农饮水安全 打通农村供水最后一公里

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)拧开水龙头,清澈的自来水哗哗流出。“水质一直很好,水压也比较稳定。”近日,崇州市三江街道仁和村七组村民王大爷谈起家里的用水体验,很是满意。

在三江街道的仁和村七组,村民曾经面临着供水管道老化,导致供水不稳定,这个问题不仅影响了村民的日常生活,还给他们的身心健康带来了潜在的威胁。

崇州市水务局在得知这一情况后,迅速行动起来。派出由派驻纪检组、供水监管科负责人及供水企业技术人员等组成的调查团队,深入仁和村七组,经过仔细的调查和核实,确认了供水管道存在的问题,并立即启动整改工作。在整改过程中,派驻纪检组还特别要求相关责任单位提供工程竣工图纸等资料,确保整改工作的质量和效果。

“这次事件再次凸显了纪检监察在农饮水安全领域的关键作用。”崇州市水务局相关负责人表示,下一步,将持续开展农村供水行业群众身边“可视”“有感”腐败和作风问题专项治理,确保农村供水工程的正常运行和水质安全。

## 沙渠街道纪工委: 强化监督检查 筑牢安全防线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李柯雨)“请问前期排查发现的安全隐患整改得怎么样?”近日,大邑县沙渠街道纪工委委员“监督的再监督”职责定位,建立“纪检+安全”监督模式,紧盯安全生产主体责任落实情况,深入沙渠小学、幼儿园、卫生院等各中心站所和街道辖区内经营性商企,“以下看上”开展行业监管单位履行主体责任情况监督检查。

镇(街)站所是落实安全稳定责任的第一道防线。沙渠街道纪工委通过约谈提醒相关责任人,督促其严格落实安全生产主体责任,进一步加强监管和隐患排查力度,及时处理解决安全隐患,切实保障各行各业领域安全形势持续稳定。

当前是农民春耕备耕的关键时期,也是火灾等各类生产安全事故的易发高发期,按照“三管三必须”要求,沙渠街道纪工委聚焦风险隐患排查整改,对违规违纪违法监管处置等情况强化作风整治,重点纠正落实安全生产责任走形式、走过场、不作为、慢作为、乱作为、假作为等问题,推动党政同责有效防控风险,确保风险隐患排查整改无盲区、零死角、全覆盖。

试体育与健康考试实施方案》执行。

考生参加每项考试时,考点会采用语音播报或电子显示等方式实时告知每项成绩。考生所在的组完成一项考试后,引导员将组织考生到成绩打印区签字确认测试结果。如果考生对成绩有异议,应现场向引导员报告,考务人员将现场进行成绩复核。

如果考生在考前或者考试过程中突发伤病或身体原因不能考试,应填写《中考考缓考申请表》申请缓考,然后在规定时间参加1次补考。

需要特别提醒的是,如果考生在考试过程中提出缓考,则已考所有项目成绩作废,补考时只完成全部四项考试。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

12:00前,按照学校招生章程的相关规定办理放弃录取资格。

## 成都中考体考4月中旬陆续开考

今年的成都中考体考将会从4月中旬开始,由各区(市)县教育行政部门具体组织开考。按照要求,考生须在当天连续完成四项测试,包括:第一类项目(自主选考三选一),足球运球绕标志杆、排球对墙垫球、篮球行进间运球上篮;第二类项目(自主选考二选一),引体向上(男生)/斜身引体(女生)、原地双手正面投掷实心球;第三类项目(必考)立定跳远;第四类项目(必考)1000米跑(男生)/800米跑(女生)考试标准按照《成都市高中阶段学校招生考

网络操作的申请人提供便利。申请不分先后,凡在规定时间内提交申请均为有效。今年随迁子女政策继续保持双轨并行,已办理居住证积分的按积分制入学申请办理;未办理居住证积分的申请材料进行申请办理。

## 高职单招成绩今日可查

按照安排,四川高职单招成绩预计4月2日17:00可以查询。考生可于2024年4月3日9:00至4月8日17:00期间登录四川省教育考试院网站进行高职单招志愿填报;可于4月10日17:00后登录四川省教育考试院网站查询本人投档情况;拟申请放弃录取资格的已投档考生须在4月12日

# 乳腺增生怪豆浆? 专家:不背锅

## 锦追热点

豆浆是许多市民早餐时必不可少的饮品,老少皆宜。然而,近日却出现了一些质疑豆浆的言论,如“豆浆喝了会乳腺增生”“男生喝豆浆会出现女性化倾向”等。

近日,话题“乳腺增生真的是豆浆惹的祸吗”一度登上微博热搜榜第二,有说法称豆浆是豆制品,长期食用豆制品,会使体内雌激素水平上升,导致乳腺增生,增加乳腺癌的风险。那么乳腺增生的“锅”真的由豆浆来背吗?四川大学华西医院乳腺疾病中心主任陈洁和临床营养师柳园联合对这一说法进行了解读。

### 热点回顾: 豆浆喝多了容易乳腺增生? 引发网友热议

豆浆作为一种老少皆宜的早餐饮品,近日却陷入了“乳腺增生加害者”的舆论风波。有说法称,豆浆喝多了可能会导致体内的雌激素水平上升,会增加患乳腺疾病的风险,特别是乳腺增生、乳腺癌。“由于豆

制品里含有一种叫‘大豆异黄酮’的物质,其结构与人体内的雌激素有几分相似,可与一些雌激素受体结合,发挥类似雌激素的作用。”

有这些理论支撑,人们自然而然地认为长期食用豆制品,会使体内雌激素水平上升,甚至还出现了“男性喝太多豆浆可能会有女性化特征”的说法。近日,话题“乳腺增生真的是豆浆惹的祸吗”引发网友热议,一度登上微博热搜榜第二。

对于这些与豆浆有关的传闻,有网友现身说法表示认同,“体检有乳腺增生,医生建议我少喝豆浆”“去年体检有乳腺结节,现在停了几个月豆浆,感觉乳腺好点了”。与此同时,大部分网友则质疑说两者之间没有直接联系。“想喝就喝,定期体检和保持好心情更重要”……

### 专家解读: 豆浆反而对乳腺有保护作用 每天1杯营养满满

喝豆浆真的会增加患乳腺疾病的风险吗?四川大学华西医院乳腺疾病中心主任陈洁明确表示,所有的豆制品都不会引起乳腺疾病,反而对乳腺有保护作用。

## 研发新型装置 解决新能源产业发展储能问题

# 城市“充电宝” 把谷电存起来峰电时用



新型储能装置看上去像一个集装箱,里面装有多个大号锂电池,组成了一个超级“充电宝”

宝”?”这就从当前发电和用电的新形势说起。”刘惠军表示,传统的火电时代,电是定量、匀速、稳定受控输出的,而今天的风电、光伏却要“靠天吃饭”,无规律的波动挑战电网的安全。新型储能的作用,就可以化解这些矛盾,把电能像普通商品一样储存起来,既减少浪费,又减轻电网的压力。如今,专注于为公共照明市场提供分

布式储能系统综合解决方案一年多,这家扎根锦江的四川省专精特新“小巨人”金开达已拥有了两项国家发明专利和两项实用新型专利,成了集研发、设计、建设、运维服务于一体的储能供应商。

谁能想到,多年前,金开达还只是一家从事景观照明工程的企业,正是一次偶然的事件,让刘惠军有了转型的想法。2022

年、2023年四川部分区域高温限电,众多写字楼关掉了中央空调,不少工业企业生产停摆。“当时,我就在思考,如果这时储能装置能发挥作用,那便可以缓解限电压力。”由此,金开达开始向储能领域探索。

### 突破创新 两项成果获国家发明专利

从景观照明转型储能装置研发,技术壁垒首先就是金开达需要迈过的第一道高墙。“市政供电和储能的无缝连接是技术上的一大难点。”为了攻克技术难关,金开达建立了自己的实验室,生产线。

“通过无数次实验,我们终于实现了毫秒级功率控制。”那到底这样的能源转化有多快呢?刘惠军打了个比方,大概就是人们一眨眼,在你丝毫没感觉到道路照明光线的变化时,就能完成政府供电到储能供电的“无缝切换”。

刘惠军给记者算了一笔经济账。“以成都五城区加高新区为例,市政照明用电约为每年1.06亿元。我们利用削峰填谷的方式低谷时段蓄电、高峰时段放电,每年峰谷时段的电价价差,就能节省电费2600万元。”

目前,金开达的“一种城市夜景亮化储能装置”“一种智能动力电池组及新能源汽车”两项技术创新成果已成功获得国家发明专利。由金开达设计制造的储能装置已在内蒙古赤峰市投入使用,并经受住了零下30℃的低温考验,实现了远程运维,无人值守。预计在不久的将来金开达储能装置将在成都市锦江区亮相。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 受访单位供图

## 公告

因成都市新都区环城生态带修复项目用地需要,请狮子社区、梁胜社区涉及搬迁的坟主于2024年4月30日前到石板滩街道狮子社区和梁胜社区办理登记补偿及相关迁坟手续,逾期未办者视为无主坟处理。

联系电话:028-83987078

成都市新都区人民政府石板滩街道办事处 2024年4月1日

## 记者蹲点 走进区(市)县看发展

在用电低谷时,可以把电存起来;在用电高峰时,再把电释放出来……通过新型储能装置就能够实现。

2024年国务院《政府工作报告》提出,加强大型风电光伏基地和外送通道建设,推动分布式能源开发利用,提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力,发展新型储能,促进绿电使用和国内互认,发挥煤炭、煤电兜底作用,确保经济社会发展用能需求。这是“发展新型储能”首次写入《政府工作报告》,为“新型储能”发展按下“加速键”。

什么是“新型储能”?如何解决新能源产业发展过程中的储能问题?昨日,记者走进蓉企业进行实地探访。

### 迎风而上 蓉企布局储能赛道

走进四川金开达科技有限公司(以下简称“金开达”),公司董事长刘惠军激动地向记者展示了公司所研发的储能装置——外观看上去像极了个集装箱,但里面装的是多个大号锂电池,组成了一个超级“充电宝”。

“相比传统储能,新型储能就像一个巨大的‘充电宝’,又像是一个新能源电力的‘调节器’。新型储能在电力系统中的应用,本质是在解决发电供需不平衡的问题。”刘惠军向记者介绍道,平时,它会把风电、光伏等新能源电力的富余电量储存起来,在用电高峰时再释放出来,这样既能缓解城市用电负荷,在高峰时段节能减排,也能为电力系统运行提供调峰调频等辅助服务。

传统电网本身已经形成了一套完备的调控体系,为什么要建设这样一座“充电

## 清明假期 成都航空口岸预计4.8万余人次出入境

本报讯(张晨达 成都日报锦观新闻记者 杨懿)记者昨日从成都出入境边防检查站获悉,2024年清明假期(4月4日至6日)期间,成都航空口岸预计将有4.8万余人次、330余架次航班出入境。

清明假期口岸日均出入境人员预计在1.6万人次左右。其中,4月4日为入境高峰,时段为出境高峰。单日出境客流高峰时段为6:00至10:00,11:30至16:00,22:30至次日2:00;入境客流高峰为5:00至7:00,12:00至16:00,21:00

至次日3:00。截至目前,成都在飞的国际及地区定期直飞客货运航线68条,航线网络覆盖全球五大洲,航线数量、质量指标均位居全国第4、中西部第一。成都国际航空枢纽已于3月31日执行春秋航空航班计划,各大航司将相继新开、恢复和加密直飞美国洛杉矶、马来西亚吉隆坡、泰国曼谷等一批航线,四川机场集团也推出了天府、双流两机场“五优中转”服务,持续提升成都的全球通达性、中转便利性。

截至今年3月31日,成都边检站共查验出入境人员131.6万余人次、航班9700余架次,同比分别增长293%和175%。为应对清明假期出入境高峰,该站将持续强化口岸客流动态监测预警,根据旅客流量合理安排执勤警力,提前加开检查通道;根据口岸通关情况,科学调整通道比例,均衡中外旅客候检时间,确保广大出入境人员安全顺畅高效通关,中国公民办理边检通关手续时排队候检时间不超过30分钟。

## 便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务热线:028-84922091 成都日报便民服务热线:028-82718800 地址:金泉路四号一楼208室 成都日报便民服务热线:028-86262233 地址:温江区东大街118号 成都日报便民服务热线:028-86262233 地址:大邑县普贤路大邑大酒店379号 成都日报便民服务热线:028-86459831 地址:龙泉驿区北泉路777号 成都日报便民服务热线:18030870828 地址:东大街北段成都3号 成都日报便民服务热线:028-86606022 地址:滨江路新山街工业南路16号

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 月19日)遗失 ●稻城中泓博深旅游开发有限公司,证号川(2019)稻城县不慎遗失银行开户许可证(账户产权证0000154号)遗失作废 ●罗毅(身份证号:42068419841029705X)的汽车专业职称证书(专业:车辆工程;级别:助理工程师,取得时间:2012年4月)